

ОБ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ (ПО ДАННЫМ ЗА ЯНВАРЬ-МАРТ 2023 ГОДА)

В Амурской области по итогам за январь-март 2023 года на развитие экономики и социальной сферы было использовано 121,4 млрд. рублей инвестиций в основной капитал (в январе-марте предыдущего года их объем составлял 66,4 млрд. рублей), или 155,3% (в сопоставимых ценах) к уровню января-марта 2022 года. Наибольшую долю (более 92% общего объема, или 112,4 млрд. рублей) занимали инвестиции в основной капитал организаций без субъектов малого предпринимательства и объема инвестиций, не наблюдаемых прямыми статистическими методами.

Основными сферами вложения инвестиций в основной капитал являются «*обрабатывающие производства*», «*транспортировка и хранение*», «*обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха*», «*добыча полезных ископаемых*» и «*деятельность в области информации и связи*». В эти сектора экономики в январе-марте 2023 года направлено 107,5 млрд. рублей инвестиций в основной капитал, или 95,7% от общего объема (без субъектов малого предпринимательства и объема инвестиций, не наблюдаемых прямыми статистическими методами), в январе-марте 2022 года их доля составляла 92,5%.

На развитие *сельского, лесного хозяйства области* использовано 0,8 млрд. рублей инвестиций в основной капитал, или 0,7% от общего объема (в январе-марте 2022г. – 1,4%). На осуществление деятельности в *сфере деятельности профессиональной, научной и технической* использовано 0,1 млрд. рублей (их доля составила 0,1%, в январе-марте 2022г. – 2,4%).

По сравнению с соответствующим периодом 2022 года увеличились инвестиционные вложения организаций (без субъектов малого предпринимательства и объема инвестиций, не наблюдаемых прямыми статистическими методами) в таких областях, как строительство, торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов, деятельность по операциям с недвижимым имуществом, деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги, деятельность в области здравоохранения и социальных услуг.

В структуре инвестиций по источникам финансирования инвестиций в основной капитал по-прежнему преобладали *привлеченные средства*, на долю кот орых приходилось 82,9% всех инвестиций. За счет *собственных средств*, направленных на инвестирование в январе-марте 2023 года, формировалось около 17,1% общего объема инвестиций в основной капитал.

МУНИЦИПАЛЬНАЯ СТАТИСТИКА

Ввод жилых домов за январь-апрель 2023 года (с учетом жилых домов, построенных населением на земельных участках, предназначенных для ведения садоводства)

	Введено кв. метров общей площади	2023г. в % (размах) к 2022г.
Всего по области	166457	138,0
городские округа:		
г. Благовещенск	44183	87,7
г. Белогорск	5051	в2,1р
г. Зея	1421	46,2
г. Райчихинск	284	в2,1р
г. Свободный	55944	в3,8р
г. Тында	1427	80,7
г. Шимановск	296	92,5
пгт Прогресс	-	-
муниципальные округа и районы:		
Архаринский округ	211	в7,0р
Белогорский округ	1199	в1,9р
Благовещенский округ	37231	105,8
Бурейский округ	4052	в25,2р
Завитинский округ	302	в3,1р
Зейский район	252	75,7
Ивановский округ	929	116,4
Константиновский район	429	в13,0р
Магдагачинский район	581	в3,0р
Мазановский район	154	26,1
Михайловский район	153	49,5
Октябрьский район	1615	в2,2р
Ромненский округ	-	-
Свободненский район	1001	98,6
Селемджинский район	4207	в13,6р
Серышевский округ	1171	65,1
Сковородинский округ	3422	127,6
Тамбовский округ	679	51,4
Тындинский округ	263	24,5
Шимановский округ	-	-



ВЕСТНИК СТАТИСТИКИ

<http://amurstat.gks.ru>

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ

ИТОГИ СОЦИАЛЬНО - ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ за январь-апрель 2023 года

В соответствии со сроками распространения официальной статистической информации, указанной в Федеральном плане статистических работ, утвержденном распоряжением Правительства Российской Федерации от 6 мая 2008г. №671-р (с учетом изменений, внесенных распоряжением Правительства Российской Федерации от 14.04.2023 №934-р), представляем данные по отдельным показателям, характеризующим социально-экономическое положение Амурской области в январе-апреле 2023 года:

- по оценке Росстата с учетом итогов ВПН-2020, численность постоянного населения Амурской области на 1 апреля 2023 года составила 755,8 тыс. человек и за январь-март 2023 года уменьшилась на 0,4 тыс. человек, или на 0,05% (за аналогичный период 2022г. убыль составила 2,4 тыс. человек, или 0,32%). Естественная убыль населения составила 959 человек, в январе-марте 2022 года число умерших превышало число родившихся на 1664 человека. Превышение числа умерших над числом родившихся в целом по области составило 52,5% (в январе-марте 2022г. число умерших превышало число родившихся в 1,9 раза). Миграционный прирост населения области составил 585 человек против 772 человек миграционной убыли в январе-марте 2022 года, что произошло в результате увеличения числа прибывших из-за пределов области (на 804 человека) и уменьшения числа выбывших за ее пределы на 553 человека;

- по данным управления занятости населения Амурской области, численность незанятых граждан к концу апреля 2023 года насчитывала 4,3 тыс. человек (на конец апреля 2022г. – 5,4 тыс. человек). Численность официально зарегистрированных безработных составила 3,6 тыс. человек (на конец апреля 2022г. – 4,8 тыс. человек);

- среднемесячная номинальная начисленная заработная плата (без выплат социального характера) работников предприятий и организаций, включая субъекты малого предпринимательства, в январе-марте 2023 года сложилась в размере 64392,8 рубля и возросла по сравнению с январем-мартом 2022 года на 5,8% (по России – 66778,0 рубля, увеличилась на 10,7% соответственно). В марте 2023 года заработная плата насчитывала 66981,0 рубля и увеличилась по сравнению с мартом 2022 года на 3,7%, с февралем 2023 года – на 8,7% (по России – 71334,0 рубля, увеличилась на 6,3% и 9,5% соответственно). Реальная начисленная заработная плата, рассчитанная с учетом индекса потребительских цен, в январе-марте 2023 года по сравнению с январем-мартом 2022 года составила 96,0%, в марте 2023 года по сравнению с мартом 2022 года – 97,5%, с февралем 2023 года составила – 108,5% (по России – 101,9%, 102,7% и 109,1%, соответственно);

- просроченная задолженность по заработной плате (по данным организаций, представивших статистические сведения и не относящихся к субъектам малого предпринимательства) по кругу наблюдаемых видов экономической деятельности¹⁾ по состоянию на 1 мая 2023 года отсутствовала;

- за январь-апрель 2023 года отгружено продукции предприятиями, занимающимися промышленным производством, на сумму 78,5 млрд. рублей, что на 15,1% больше, чем за соответствующий период 2022 года. Индекс промышленного производства по сравнению с январем-апрелем 2022 года составил 96,5%, добыче полезных ископаемых - 88,8%, обрабатывающих производствах - 98,1%, в обеспечении электрической энергией, газом и паром, кондиционированию воздуха - 101,8%, по водоснабжению; водоотведению, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений - 102,8%;

- объем работ, выполненных по виду экономической деятельности "строительство", составил 74764,5 млн. рублей, что меньше на 23,1%²⁾ уровня соответствующего периода 2022 года. Организациями всех форм собственности построено 1973 новые квартиры общей площадью 166,5 тыс. кв. метров, что на 38,0% больше соответствующего периода 2022 года;

- грузооборот³⁾ составил 99,2 млн. тонно-километров, снизился на 30,6% по сравнению с январем-апрелем 2022 года. Пассажиروоборот за этот период составил 87,7 млн. пассажиро-километров, или 99,9% к январю-апрелю 2022 года;

- оборот розничной торговли области в январе-апреле 2023 года увеличился по сравнению с январем-апрелем 2022 года на 2,0% в сопоставимой оценке и составил 80598,0 млн. рублей. Оборот общественного питания сложился в объеме 4115,7 млн. рублей, что составило 66,9% к уровню января-апреля 2022 года в сопоставимой оценке. По оперативным данным, объем платных услуг, оказанных населению области через все каналы реализации, составил 20205,0 млн. рублей, или 98,4% в сопоставимой оценке к январю-апрелю 2022 года. Объем бытовых услуг населению в сопоставимой оценке уменьшился на 1,3% и составил 1924,6 млн. рублей. Оборот оптовой торговли составил 92683,5 млн. рублей, или в товарной массе 134,8% к январю-апрелю 2022 года;

- индекс потребительских цен и тарифов в апреле 2023 года по отношению к предыдущему месяцу составил 100,7% (в январе-апреле 2023г. – 109,0%), в том числе на продовольственные товары – 101,2% (107,9%), непродовольственные товары – 100,3% (108,4%), услуги – 100,7% (111,2%).

¹⁾ За исключением предприятий и организаций, осуществляющих свою деятельность в области оптовой и розничной торговли; ремонта автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования (раздел G), почтовой связи и курьерской деятельности (код 53), гостиниц и предприятий общественного питания (раздел I), информации и связи (раздел J за исключением кодов 59.1 и 60), финансовой и страховой деятельности (раздел K), по операциям с недвижимым имуществом (раздел L за исключением кода 68.32), профессиональной, научной и технической деятельности (раздел M за исключением кода 72), административной деятельности и сопутствующих дополнительных услуг (раздел N), государственного управления и обеспечения военной безопасности, социального обеспечения (раздел O), предоставления прочих видов услуг (раздел S), предоставления услуг по ведению домашнего хозяйства (раздел P), домашних хозяйств (раздел T), экстерриториальных организаций и

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ

Амурстат

675000 г. Благовещенск ул. Кузнецкая, 23
Телефон/Факс: (4162) 42-56-63 42-56-53
Эл. почта: P28_mail@gks.ru
Адрес сайта: <https://28.rosstat.gov.ru>
Адрес в ВК: <https://vk.com/vkamurstat>
Адрес в ОК: <https://ok.ru/group/70000001309097>



Дальневосточный федеральный округ

ПОКАЗАТЕЛИ ЕЖЕМЕСЯЧНОГО МОНИТОРИНГА СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РЕГИОНОВ ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО ФЕДЕРАЛЬНОГО ОКРУГА за январь-апрель 2023 года

	Республика Саха (Якутия)	Камчатский край	Приморский край	Хабаровский край	Амурская область	Магаданская область	Сахалинская область	Еврейская автономная область	Чукотский автономный округ	Забайкальский край	Республика Бурятия
Индекс промышленного производства, в % к январю-апрелю 2022г.	101,1	113,8	90,9	98,6	96,5	95,0	92,1	103,4	99,7	103,9	89,1
Объем работ по виду деятельности «Строительство», в % (размах) к январю-апрелю 2022г.	118,4	49,7	112,4	182,8	76,9	138,5	97,5	141,8	318,9	155,0	95,1
Ввод в действие жилых домов (с учетом жилых домов, построенных населением на земельных участках, предназначенных для ведения садоводства), январь-апрель 2023г., тыс.кв.м	183,9	31,3	449,1	180,6	166,5	2,1	88,7	9,9	2,0	154,4	208,3
Ввод в действие жилых домов, в % (размах) к январю-апрелю 2022г.	114,6	154,2	146,9	165,7	138,0	51,5	104,2	106,9	80,0	132,8	169,4
Объем реализации платных услуг, в % к январю-апрелю 2022г.	101,5	99,5	106,5	100,2	98,4	100,9	95,3	97,9	104,9	106,7	103,9
Оборот розничной торговли, в % к январю-апрелю 2022г.	102,4	95,1	95,7	92,7	102,0	98,5	98,7	105,4	99,9	99,8	102,3
Индекс потребительских цен, апрель 2023г. в % к декабрю 2022г.	102,63	102,77	101,52	100,39	101,90	101,10	100,98	101,70	102,86	102,35	102,42
из них:											
продовольственные товары	102,62	103,17	101,56	101,53	103,40	101,10	99,93	101,30	102,60	102,51	102,23
непродовольственные товары	101,78	102,89	100,97	99,67	101,15	101,80	100,36	101,80	104,13	101,03	101,66
платные услуги населению	103,65	101,97	102,18	100,09	101,33	100,30	103,69	102,30	101,67	104,06	104,05
Индекс цен производителей промышленных товаров, апрель 2023г. в % к декабрю 2022г.	117,97	104,15	105,20	107,17	122,01	119,90	105,69	109,50	107,63	116,53	110,94
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата одного работника в марте 2023г., рублей	107470,2	103115,2	65558,3	67965,0	66981,0	126431,3	105878,0	61255,1	154915,0	62967,6	58480,5
Задолженность по заработной плате на 1 мая 2023г. - всего, тыс. рублей	9200	2451	19121	228	-	-	-	-	-	10342	365

Подробно

Лента новостей

- Индивидуальными застройщиками введено жилья 48,3% от общего объема введенного в январе-апреле 2023 года (год назад – 56,0%).
- Автобусами организаций всех видов экономической деятельности и физическими лицами, осуществляющими регулярные перевозки пассажиров на коммерческой основе по открытым в установленном порядке автобусным маршрутам общего пользования, в Амурской области в январе-апреле 2023 года перевезено 14785,9 тыс. человек, или 100,2% к январю-апрелю 2022 года.
- Основную часть оборота розничной торговли в январе-апреле 2023 года формировали торгующие организации и индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность в стационарной торговой сети (вне рынка) – 99,6%, доля рынков и ярмарок составила 0,4% (в январе-апреле 2022г. – соответственно 99,5% и 0,5%).
- Малыми предприятиями и индивидуальными предпринимателями в январе-апреле 2023 года обеспечено 57,5% оборота розничной торговли (в январе-апреле 2022г. – 60,8%).
- Доля малых предприятий и индивидуальных предпринимателей в обороте общественного питания составила 73,9% (в январе-апреле 2022г. – 76,1%).
- В январе-апреле 2023 года в структуре объема платных услуг населению 75,7% приходилось на услуги транспорта, связи, жилищно-коммунальные и бытовые.
- В структуре объема бытовых услуг 70,8% составили услуги по техобслуживанию и ремонту транспортных средств, ремонту и строительству жилья, парикмахерские и ритуальные услуги.
- В обороте оптовой торговли доля организаций и индивидуальных предпринимателей с основным видом экономической деятельности «оптовая торговля» (включая торговлю через агентов) в общем обороте оптовой торговли за январь-апрель 2023 года составила 70,7% (в январе-апреле 2022г. – 70,5%).
- Цены на плодоовощную продукцию увеличились на 2,0%, в том числе на лук репчатый – на 13,6%, виноград – на 13,5%, чеснок – на 4,7%, яблоки – на 3,4%, свежие помидоры – на 2,9%, морковь – на 2,5%. Вместе с тем огурцы свежие стали дешевле на 5,4%, орехи – на 4,2%, овощи замороженные – на 3,9%, апельсины – на 2,9%.
- Цены на медикаменты увеличились на 0,3%. Синупрет стал дороже на 10,7%, аскорбиновая кислота – на 6,2%, алмагель – на 4,9%, активированный уголь – на 4,5%, омепразол, сульфациламид, осельтамивир (Номидес), фуросемид – на 3,2%-3,9%. В то же время подешевел цефтриаксон (на 9,0%), эналаприл, экстракт валерианы, анальгин отечественный (на 4,1%-4,8%), цитрамон (на 3,8%).
- Полет в салоне экономического класса самолета подорожал на 23,6%, проезд в купейном вагоне скорого нефирменного и фирменного поездов дальнего следования – на 4,5% и 3,1% соответственно, плата за пользование потребительским кредитом (процентная ставка в стоимостном выражении) – на 2,0%. Вместе с тем проживание в гостинице 4-5 звезд стало дешевле на 5,9%, ремонт брюк на 2,4%.

О СОСТОЯНИИ ЗДОРОВЬЯ НАСЕЛЕНИЯ (ПО ДАННЫМ ВЫБОРОЧНОГО ОБСЛЕДОВАНИЯ)

Здоровье населения - важнейший показатель и условие развития общества. В настоящее время в России реализуется национальный проект "Здравоохранение", направленный на защиту и укрепление здоровья населения страны. В этой связи большой интерес представляет выяснение мнения людей об их собственном здоровье, а также получение сведений об условиях жизнедеятельности, самосохранительном поведении населения.

В 2022 году Росстатом было проведено Выборочное наблюдение состояния здоровья населения. Выборочное наблюдение проводится ежегодно во всех субъектах Российской Федерации с охватом 60 тыс. домохозяйств.

Основной целью наблюдения является получение статистической информации об ожидаемой продолжительности здоровой жизни населения, доле лиц, ведущих здоровый образ жизни, систематически занимающихся физкультурой и спортом, потребляющих табак, алкоголь, наркотические средства и психотропные вещества.

Опросы членов домашних хозяйств (респондентов) проводятся с помощью специальных форм федерального статистического наблюдения (Вопросников), содержащих конкретные формулировки вопросов для различных групп респондентов с указанием возможных вариантов ответов на них.

Вопросник состоит из нескольких блоков, включающих вопросы о состоянии здоровья, вопросы о питании, о занятии спортом, о факторах риска - табаке, алкоголе, наркотических средствах.

По итогам выборочного наблюдения состояния здоровья населения, проведенного в 2022 году, в Амурской области 46,5 процента населения в возрасте 15 лет и старше оценили **собственное здоровье** как удовлетворительное, 33,4 процента считают свое здоровье хорошим, 8,9 процента – очень хорошим. Для сравнения, в целом по стране эти показатели составили соответственно 43,1, 42,9% и 5,9%.

Среди регионов ДВФО Амурская область относится к территориям, где доля населения, оценивающего свое здоровье как хорошее и очень хорошее, самая низкая (ниже только в Еврейской автономной области). Соответственно, выше удельный вес тех, кто ответил, что здоровье плохое и очень плохое.

Доля населения с **высокой приверженностью здорового образа жизни**¹⁾ составила среди мужчин 1,9 процента, среди женщин – 1,6 процента, с удовлетворительной приверженностью здорового образа жизни²⁾ 36,7 процента и 66,4 процента соответственно.

С целью предупреждения заболеваний и выявления их на ранней стадии развития **диспансеризацию** в последние два года прошли 52,5 процента мужчин и 59,6 процента женщин. Это выше, чем в целом по стране, где диспансеризацию прошли, судя по ответам, 44,3% и 53,8%. В городской местности уровень диспансеризации как мужчин, так и женщин выше, чем в сельской – соответственно 54,5% и 61,6% против 49,2% и 54,7% опрошенных.

По данным наблюдения, в 2022 году для поддержания хорошей физической формы и укрепления **собственного здоровья организовано занимались спортом** 13,2 процента мужчин и 10,1 процента женщин, **самостоятельно занимающихся** – 15,1 процента мужчин и 9,7 процента женщин.

В ходе выборочного обследования задавались вопросы о питании. **Частота добавления соли, соленых приправ в готовую пищу непосредственно перед ее употреблением** в ответах выглядела следующим образом: всегда – 2,6%, часто -10,5%, иногда - 28,3%, редко – 32,8%, никогда -25,5%.

Употребление фруктов и овощей (не менее 400 гр.) в ежедневный рацион включали 4,6 процента мужчин и 3,2 процента женщин. При этом в городской местности доля населения, ежедневно потребляющих фрукты и овощи, была ниже, чем в сельской местности (соответственно 2,1% и 15,3%).

Не употребляли табачные и нетабачные курительные и некурительные изделия 51,4 процента мужчин и 82,9 процента женщин. Не наблюдается существенной разницы в доле городского и сельского населения, не употребляющего табачные и некурительные изделия (соответственно 67,4% и 67,2%).

¹⁾ Предполагает отсутствие курения, ежедневное потребление овощей и фруктов, адекватную физическую активность, нормальное потребление соли, ограничение употребления алкоголя.

²⁾ Предполагает отсутствие курения, при несоблюдении одного из условий высокой приверженности.

